

源汇区八一路社区

邻里守望互助 乐享文化大餐

□文/图 本报记者 朱红

9月13日上午,当记者来到源汇区马路街街道八一路社区采访时,社居委主任张焕霞正在接待一位来访的大爷。她耐心细致为老人讲解着,老人心服口服,连连点头称是。

设置邻里守望互助点

39岁的张焕霞告诉记者,八一路社区是老旧小区,特别是平房面积大,老年人居多。因此,为了让社区平安、文明、和谐,在社区党员志愿活动的带领下,张焕霞组织开展了邻里守望互助活动。社区群众邻里间相互守望互助,并在各个小区楼院的车子棚、沿街商户、物业门卫等处设置19处邻里守望互助点,对独居老人、残疾人等特殊群体给以每天关注,遇到突发事情时第一时间有人伸出手互相帮助等。

说到互帮互助,家住团结路今年70多岁的老人马振清一个人生活不能自理,多年的邻居吕秀英就每天多做一碗饭端给他,一端就是几年。久而久之,马振清每天就坐在她家门口,俨然成了她家的编外一员。老人感动得直抹眼泪:“如果不是她,估计我根本活不到现在。”



八一路社区暑假开展的青少年实践活动。

据了解,辖区内热心人成立了邻里互助团,不定期开展志愿服务。8月18日夜间断暴雨时,团结路六胡同一位居民家中半夜3点多屋内进水,邻里积极互助。辖区居民王丽霞等帮助老年人转移抬高电器物品,令这些居民非常感动。都说“远亲不如近邻”,在八一路社区,邻里守望、互相帮助,让人心因守望而善良,让邻里因守望而温暖。

积极组织各种文化活动

“创文”离不开群众的参与。为了让辖区群众支持、参与到“创文”工作中来,张焕霞积极组织各种文化活动:

利用社区市民学校开展普法宣讲课堂;利用居民傍晚纳凉开展消暑“红色流动影院”;到每个居民小区开展“创文明城市 做文明市民”签名承诺,有奖答题活动;到每个居民小区开展“文明家庭”“文明楼道”创评活动;开展“文艺进社区”相声专场演出;举办社区亲子运动会;利用暑假期间,组织辖区40余位少儿携家长开展“关爱动物文明出游 创文明城市 做文明市民”亲子游园实践活动;在“七夕节”,组织社区里金婚老人开展“情暖金婚 和谐八一”幸福交流会……

这些活动为社区居民提供了一道道文化大餐。

“双创之星”王广府 坚守“创文”工作一线

□见习记者 刘亚杰

走在孟庙镇的街道上,干净的路面,井然有序的街景,让记者眼前一亮。人们印象中的“城乡接合部”变成了环境优美、干净明亮的新典范,生活在这里的人们也是满满的幸福感。

“这‘创文’就是不赖啊,给人的感觉可好,这孟庙镇上变化大着哩!”住在孟庙镇的张大爷告诉记者。

说起孟庙镇的变化,与日夜坚守在一线的城管执法人员分不开,与默默奉献的志愿者紧密相连。我市“双创之星”孟庙镇城建办王广府就是其中的一员。

9月17日,记者见到王广府时,他正在街道上指导工作。

“我们的工作人员和志愿者都坚守在工作一线,我也是跟他们一起一直坚守在岗位。我是从2015年开始负责孟庙镇的‘双创’工作,这项工作没有时间限制的,用现在比较流行的话叫‘一直在路上’。”王广府告诉记者。

“创文”工作需要“早出晚归”,早上要赶到商户开门之前赶到,晚上要等到众人回家之后才走。王广府说:“只有这样,你才能发现问题,如果你没有商户起得早,那等你到了,东西也摆上了,垃圾也倒了,还得再去处理,不如早一点到,指导他们怎么做,这样虽然起得早一点,但是效果是好的,晚上也是一样。”

每一项工作,王广府都要第一时间到达现场。手机软件上有一个计步功能,认识王广府的人都知道,他每天走的路都在一万步以上。

王广府告诉记者:“我经常在附近的社区转,这样才能发现问题及时解决。开车不能发现问题,只有走过的地方,才能比较清楚地知道哪些地方还存在问题,哪些地方还需要继续改进。”

孟庙镇政府的一位工作人员告诉记者:“王广府主任确实是我们工作的榜样,他基本上来的最早,帮商户们统一摆放门口的车辆,下到社区清理杂草,都是亲力亲为,很敬业。”

清理小区杂物 美化生活环境

□见习记者 刘亚杰

9月17日,市区漓江路漓江春天小区物业对小区内车辆、杂物等进行统一清理,美化了小区,为居民提供更好的生活环境。

记者跟随物业工作人员来到小区内,看到小区整体的环境很不错,只是在某些地方有车辆乱停乱放。

“上周,我们物业已经排查一遍,每家每户都通知到位,先让业主自己进行整理。业主无法整理的,我们会帮忙。比如这几个车辆,我们都会贴上标签,几栋几单元的,排上号,统一安置到固定地方,方便业主及时找到。这些工作也都是我们该做的,只是希望业主们能理解和配合。”漓江春天小区物业工作人员告诉记者。

“这些其实也是常规的工作,平时也经常进行。如今创建文明城市,大家也都很配合。”漓江春天小区的保安说。

在小区居住的任阿姨告诉记者:“多好的事啊!每个人都应该积极行动起来。清理之后,小区的环境也好了,我们平时在小区内散步也感觉很舒服。”

走进社区服务 传播文明新风

□本报记者 杨旭

9月14日,市区滨河路东郡华府小区门前人流聚集,热闹非凡,几位志愿者正在向小区住户发放关于文明礼仪的材料,传播文明新风。

小区住户王建昌一边听志愿者的讲解,一边翻看着材料,对文明礼仪知识很感兴趣。王建昌告诉记者:“‘创卫’已给我们城市带来巨大的变化,咱们市民都是受益者,

所以更要积极参与‘创文’,从自身做好,遵守交通规则,不乱丢垃圾。”通过深入学习,原来连社会主义核心价值观内容都不甚了解的他如今已能背得滚瓜烂熟了。

记者了解到,参与活动的志愿者均来自市民政局。志愿者黄奇勋告诉记者:“我和小区住户已经很熟悉了,他们的素质都很高,听说我们来服务都很配合,还邀请我们挨家挨户进门讲解。”对于“创文”

取得的成果,黄奇勋感叹,以前去秦皇岛、三亚这样的旅游城市感觉特别干净,现在咱漯河也一点都不差。

据了解,市民政局积极开展志愿服务活动。截至目前,累计粉刷残损墙体2000多平方米、制作版面50余块、组织开展义务劳动54次、参加志愿者200人次、组织集中服务10余次、发放资料2800余份、入户调查500多户、发放调查问卷500多份。

环卫工人李素华 每天清扫多次不厌烦

□文/图 本报记者 朱红

9月14日早晨7点多,在市区海河路上,60岁的环卫工人李素华大妈正在挨着沿街商户收集垃圾。当商户准备将垃圾扔进她的垃圾车内时,她总是笑着双手接过去:“来,我帮你。”

李素华干环卫工已经一年多,负责的路段是海河路与泰山路交叉口往东500米左右的海河路段。看似不长的一段路,她每天要往返清扫很多次,但李素华说:“我的工作就是让街上没有任何垃圾,所以无论扫多少遍,我都不会厌烦的。”

李素华家住辽河路,每天早晨3点多起床,4点出门,十分钟左右就到了负责路段。一到地方,她就拿出扫帚就扫起来,然后扫进垃圾斗内,再倒进垃圾车内。

“以前我举起垃圾斗往车内倒的动作,每天不下300次。自从‘创文’以来,街上垃圾少了,每天仅几十次就行了,可见人们的素质都在提高。而且现在很多人都



很尊重我们环卫工呢,这让我工作起来也更有劲儿了。”李素华说,“有一次我看到一个小伙子,手里拿着一个空矿泉水瓶子,走了很远,然后见到垃圾箱了才扔进去。他没有随处乱丢,虽然是很小的一件事,但让我很感动。”

李素华告诉记者,她经常自觉地晚下班,多打扫几遍。“我也要站好自己这班岗,为城市美丽贡献一点力量啊,权当锻炼身体了。”李素华笑着说。